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КОД ЯК КОТ...
Дзядзь ка Ва сіль, хоць і ўда вец, але муж чы на вя сё лы. Праў-

да, быў... Ва ўся кім ра зе не ка лі яго час та ба чы лі ў «ра ё не» 
сель ма га. Лю біў ён па га ма ніць з вяс коў ца мі. Пры чым не толь кі 
ў са мой кра ме, але яшчэ і... за ёю, рас пі ва ю чы бу тэль ку-дру-
гую.

Апош нім ча сам кі нуў ён гэ ты дур ны за ня так: у ма га зін за хо-
дзіць вы ключ на па спра ве, гу тар ку з ін шы мі муж чы на мі амаль 
не пад трым лі вае. А каб чар ку ўзяць, — дык на ват не за ікай ся! 
«Ня ўжо за ка дзі ра ваў ся?» — га дае вёс ка.

Але ж не, пры чы на, ве даю, у ін шым.
Рэч у тым, што адзін з сы ноў Ва сі ля — Ана толь до сыць вы со-

ка ўзы шоў па служ бо вай лес ві цы: у суседняй краіне ге не ра лам 
стаў. Мі ну лым ле там на но вень кім «БМВ» пры яз джаў на ра дзі-
му. Па ха дзіў там па сва ім пад вор ку, агле дзеў ха ту, ска заў:

— Слу хай, баць ка, а та бе не зда ец ца, што ў нас дах хут ка 
ля жа?

— Зда ец ца, То лік... Ста рая ха та. Ця бе на све це не бы ло, 
ка лі яе ста ві лі. Па гні ло ўсё... Але ж на мой век хо піць, а на 
твой... Ду май, сын.

У той пры езд ча су на дум кі ге не рал не меў. Па са дзіў ён 
баць ку за стол, да стаў з кі шэ ні парт ма нет і, ня спеш на ад лі-
чыў шы гро шы, ска заў:

— Тры май... Тут тры ты ся чы до ла раў. На зад у Маск ву я 
іх не па вя зу. У цябе ня хай бу дуць. Трэ ба ма мі ну ма гіл ку да 
тол ку да вес ці, дах па мя няць, па дра ман та ваць ха ту... Пры еду 
на ступ ным ле там і ўсё зро бім з та бой — не зло мкі ж... Ва ўся-
кім ра зе я не ха чу, каб чу жыя лю дзі ўлад коў ва лі ма гі лу... Ды 
і на шу ха ці ну...

З тым Ана толь і з'е хаў. Баць ка — за стаў ся. Пер шае, што 
зра біў, — ра зоў коль кі пе ра лі чыў тыя 30 хруст кіх па пе рак, по-
тым па клаў іх у ша фу пад па сцель ную бя ліз ну.

Над вя чор кам лёг спаць — не спіц ца. Ад крыў ша фу, па ма цаў 
гро шы. Зда ец ца, усе на мес цы. Вяр нуў ся ў ло жак — ля жыць, 
а дум кі плы вуць — да лё ка-да лё ка. У ней кай баб кі, ка за лі, усе 
збе ра жэн ні мы шы па елі.

Пад ха піў ся Ва сіль, па чаў шу каць сло ік. Склаў гро шы ту ды, 
за кру ціў ме та ліч най на крыў кай, зноў сха ваў у ша фу. Яшчэ раз 
лёг, але тут жа ўстаў, бо ўспом ніў, як не ка лі цы га ны ў су сед няй 
вёс цы пад ма ну лі пен сі я нер ку...

Ка ра цей — стра ціў Ва сіль спа кой: доў гіх гу та рак ні з кім не 
за во дзіць, ха ту — амаль не па кі дае, ней кім па да зро ным стаў. 
Клі чуць муж чы ны: пай шлі, маў ляў, зро бім па сто гра маў... Ён і 
слу хаць не хо ча — бя жыць да до му. Не п'е зу сім, бо рап там які 
зла мыс нік ска рыс та ец ца тым, што ён не цвя ро зы?

— За ка дзі ра ва лі сы ны Ва сі ля! Ну да лі бог! — га мо няць вяс-
коў цы. — А ка заў, што яму не трэ ба, што ён ні ко лі не зго дзіц ца! 
А бач ты — уга ва ры лі!.. Да ве дац ца б, у яко га док та ра код та кі 
моц ны? Ка то ры ме сяц тры ма ец ца...

І ні хто пры гэ тым не ве дае, што «код» — як кот. Уся го і роз-
ні цы, што адзін у ша фе ля жыць, а дру гі — з пе чы па зі рае.

Аляк сандр ГОР БАЧ. г. Брэст.

ЯКІ ПА СТУХ, ТА КАЯ І ЧА РА ДА
З ад на го бо ку гля нуць, дык гэ та гіс то рыя ад бы ла ся даў но, 

а з ін ша га — дык зу сім ня даў на.
Я та ды сак ра та ром пар тый най ар га ні за цыі стаў і ад на-

ча со ва на мес ні кам стар шы ні кал га са. Сам стар шы ня быў 
ста рэй шы за мя не на ча ты ры га ды, спра ву сваю ве даў, меў 
аду ка цыю, до свед, пры ем ную знеш насць... Але і не да хо пы, 
вя до ма ж, так са ма, і га лоў ны з іх — сла басць да дзе вак. А 
па спра буй што пра гэ та ска жы, — дык ён цэ лую тэ о рыю ра-
за ўе: маў ляў, баць ка яго — аку рат та кі ж быў. Зна чыць, сын, 
як быц цам, не ві на ва ты, бо сла бі ну ж атры маў у спад чы ну, 
на ген ным уз роў ні.

Тэ о рыя, трэ ба ска заць, ні чо га не вар тая. Ну хоць бы та му, 
што ў на шым жа мяс тэч ку жыў ста рэй шы брат стар шы ні і ні чым 
па доб ным не вы зна чаў ся. А вось ма лод шы...

Ка ра цей — жон цы яго доб ра зыч ліў цы не раз пад каз ва лі: 
маў ляў, гля дзі, Мі хай лаў на — твой тую і тую не ку ды па вёз, а 
вось гэ тую — ад не куль пры вёз...

На зы ва лі, вя до ма ж, і кан крэт ныя ім ёны, ад ра сы, га дзі ны 
спат кан няў... Але стар шы ня на ся мей ных до пы тах тры маў ся 
цвёр да і ўсе гэ тыя «плёт кі» до сыць пе ра ка наў ча аб вяр гаў. Ка-
лі ва зіў, маў ляў, то, па спра вах; ка лі пры во зіў, то па да браў па 
да ро зе — га ла са ва ла, бед ная, пра сі ла ся, каб пад вёз...

Урэш це цяр пен не ў жон кі лоп ну ла: на пі са ла яна за яву, пры-
чым не абы ку ды, а ў рай кам пар тыі, пер ша му сак ра та ру, га-
лоў на му ў той час ра ён на му на чаль ні ку!

Вы хо дзіць, трэ ба яму раз бі рац ца, трэ ба ме ры пры маць. А 
най перш — за пра сіць да ся бе стар шы ню.

Ма біль най су вя зі та ды, вя до ма ж, не бы ло, але цэнт раль ная 
дыс пет чар ская ў на шым кал га се ўжо пра ца ва ла. Гэ та зна чыць, 
што для апе ра тыў най су вя зі з тым ці ін шым спе цы я ліс там у 
кож най служ бо вай ма шы не бы ла ра цыя.

Як раз па ёй дыс пет чар і пе ра даў за гад: «З'я віц ца ў рай-
кам — аса біс та і тэр мі но ва». Пе ра даў, трэ ба ска заць, у «доб ры» 
час, бо стар шы ня як раз на ляс ную па лян ку збо чыў... З чар го-
вай па сі яй... І на табе! Прый шло ся (што крыўд на — на са мым 
ці ка вым мес цы!) «згар нуць» лю бо шчы, сес ці за руль. «Што 
зда ры ла ся? — ду маў бя дак па да ро зе да рай цэнт ра. — Ад куль 
та кая тэр мі но васць? Апош нія па каз чы кі, як быц цам, ня дрэн ныя, 
на доі ма ла ка — і на огул вы шэй за ся рэд нія па ра ё не?»

Раз гад ка ад кры ла ся ў ка бі не це: гас па дар яго ад ра зу ж па-
ка заў жон чын ліст, спы таў:

— Што ты на гэ та ска жаш?
А што мог ска заць стар шы ня? Па клёп, маў ляў, ня праў да... 

Усё гэ та — злыя язы кі...
Хлу сіць, ка ра цей, але ж яшчэ чыр ва нее... Да та го ж дзень — 

лет ні, у ка бі не це го ра ча, а тут яшчэ гэ ты до пыт... Спа цеў стар-

шы ня. Па лез у кі шэ ню, да стаў на соў ку — каб вы цер ці лоб 
і... На воб ма цак ад чуў, што ў ру цэ неш та не тое. Ва ўсе вочы 
глядзеў і га лоў ны пар тыец: 

— Што ў ця-бе ў ру-цэ? — па скла дах, ва ўсё гор ла пра-
кры чаў ён.

«Усё — пра вал», — ска заў бы ў гэ тым мес цы Шцір ліц, а 
стар шы ня маў чаў, бо ўба чыў, што ў ру цэ ў яго не што ін шае, 
як... ліф чык — не вя ліч кі, шаў ко вы, ру жо вы... Рэ ча вы до каз ні 
даць ні ўзяць! А зна чыць, усё, гэ та — ка нец! За раз па ло жыць 
на стол парт бі лет, заўт ра зволь няць з ра бо ты... І бо лей не бу-
дзе ў яго ні гро шай, ні служ бо вай ма шы ны, ні пры служ ні каў, 
ні ка ха нак...

— Гэ та, твая, — па каз ва ю чы на ліф чык, па чаў сак ра тар 
рай ка ма, — хоць ма ла дая?

— Так.
— А пры го жая?
— Вель мі!
— Лю біш яе?
— Люб лю, — пры зна ец ца стар шы ня, — але ж не ска заць, 

каб моц на...
— Зна чыць, сям'ю раз бу раць не бу дзеш?
— Ды што вы?!. Хі ба здур неў шы!
— Та ды ча му твая жон ка пі ша ў рай кам?
— Не ве даю...
— А трэ ба — каб ты гэ та ве даў! І каб яна — не пі са ла... Усё 

зра зу меў?
— Усё.
...Як склаў ся да лей шы лёс та го стар шы ні я, на жаль, рас-

ка заць не ма гу, бо хут ка яго ад пра ві лі на... па вы шэн не ў адзін 
ра ён, а мя не — у дру гі.

В.М., Баб руй скі ра ён.

У КОЖ НА ГА КА ВА ЛЕ РА СВАЕ МА НЕ РЫ
Не ка лі на слы ху бы ло сло ва та ва рыш... А бач ты — зні кае, 

ця пер яго рэд ка чу ваць. Не ве даю, як вам, а мне дык шка да. 
Рас ка жу ча му.

Зна чыць, не як раз ад пра ві лі мя не ў ад на дзён ную ка ман дзі-
роў ку ў го рад Мас ты, што на Га ра дзен шчы не. З Мін ска вы ехаў 
ве ча рам, так зва ным нач ным цяг ні ком. У ку пэ зай шоў пер шым 
і спа чат ку ся дзеў адзін. По тым — ука ціў ся ней кі на чаль нік: у 
да ра гім пла шчы, у ка пе лю шы, у дых тоў ных туф лях, пад галь-
шту кам... Важ ны, ка ра цей, пу за ты — без фі гі не да но са, як той 
ка заў! Мес ца сваё за няў, па пе ры з па пкі вы цяг нуў і чы тае — ні 
з кім не га во рыць...

Мож на па ду маць, што мне гэ та трэ ба бы ло. Не, я га зет у 
да ро гу на браў.

Але ж не лёс быў чы таць: у ку пэ яшчэ двое хлоп цаў зай шлі. 
Адзін з іх — дэ мбель-дэ сант нік — у за ліх вац кай фор ме, з усі мі 
на ва ро та мі... Дру гі, як вы свет лі ла ся, — брат яго, ён спе цы яль на 
ў часць па ехаў, каб «ма ло га» ад туль за браць і да до му да ста-
віць. Су пра ва джае, зна чыць... На строй у абод вух пры ўзня ты, 
язы кі раз вя за ны, сум ка поў ная... Цяг нік яшчэ хут касць не на-
браў, а яны ўжо стол на кры ва юць. І без ней кіх за ліш ніх цы ры-
мо ній, па-прос та му так:

— Эй, дзядзь кі, вы ж з на мі вы п'е це?! Трэ ба ж ад зна чыць 
дэ мбель?

Мы, шчы ра ка жу чы, ра біць гэ та не збі ра лі ся (а тым больш 
ноч чу, пе рад ад каз ным ка ман дзі ро вач ным днём). Але ў ку пэ 
так смач на за пах ла «паль цам пі ха най» каў ба сой, пер ша ком і 
са лё ны мі агур ка мі, так за ці каў ле на за гу ча ла «А вы са мі слу-
жы лі?», «А ка лі?», «А які род войск?», што мы ўсту пі лі такі ў 
раз мо ву і праз коль кі хві лін, усёй чац вёр кай ужо га ма ні лі пра 
ар мію: дэ сант нік пра сваю, яго брат — пра сваю, ну а мы з тым 
на чаль ні кам — пра на шу. Праў да, ма ла па спе лі, бо хлоп цам 
не да лё ка ехаць бы ло. Мы з імі як з род ны мі раз ві та лі ся...

По тым па пра сі лі пра вад ні цу, каб па бу дзі ла нас на пад' ез дзе 
да Мас тоў, і за бу ры лі ся спаць.

А га рэл ка ж, му сіць, моц ная бы ла? Ці мы сла быя, бо раз ма-
ры ла. Ва ўся кім ра зе пра вад ні ца, ві даць, доў га трэс ла нас за 
пле чу кі ды кры ча ла, што ста ім толь кі тры хві лі ны...

Факт, што мы з су се дам яшчэ раз ар мей скую служ бу ўспом-
ні лі: па-сал дац ку хут ка адзя ва лі ся, збі ра лі свае рэ чы...

Але ж но ва га спа да рож ні ка, што спаў на ніж няй па лі цы, 
яшчэ ўгле дзе лі — вяс ко вец ней кі, дзя док — у шап цы аб ла-
вуш цы, у ла та най ва тоў цы... Ён да лей па ехаў, мы ж пад на каз 
пра вад ні цы «Піць трэ ба ме ней!», ледзь па спе лі вы ска чыць з 
ва го на. А да лей...

Да лей — як я ду маў, — лёс звёў і ён жа раз вёў: за раз з 
тым пу за чом-на чаль ні кам пе ра кі нем ся ней кі мі сло ва мі ды ра-
зы дзем ся. Я ўжо на ват ру шыў у бок вак за ла, ка лі з-за спі ны 
да не сла ся штось не зра зу ме лае — ней кі здаў ле ны крык:

— Та ва рыш, па стой!.. Не кі дай мя не, га?..
Азір нуў ся і... зай шоў ся ад ро га ту. Му сіць, не ча ка на для свай-

го нач но га спа да рож ні ка і, му сіць, за раз лі ва, бо той... за смя яў ся 
так са ма, і мы ра га та лі ўжо ўдвух — доў га, да ікаў кі...

Спы та е це, з ча го?
Каб ад ка заць, я апі шу, як вы гля даў «на чаль нік». Зна чыць, 

звер ху ўніз: вя лі кі чор ны ка пя люш, эле гант ны плашч, бя лют кая 
ка шу ля з галь шту кам, на пра са ва ныя шта ны і... гу мо выя га лё-
шы. Пры чым не тыя, бліс ку чыя, што на ша пан ства ў дождж 
абу ва ла на дых тоў ны абу так, а глы бо кія, ся лян скія чу ні, да та го 
ж за пэц ка ныя ў су месь гною і гра зі.

Я тут жа ўспом ніў на ша га но ва га су се да па ку пэ і ўсё зра зу-
меў: мой спа да рож нік-пу зач у пры цем ку і ў спеш цы пе ра блы таў 
абу так. Та му за раз — як мі ні мум да ад крыц ця кра маў — па ві нен 
ха дзіць па Мас тах у дзе да вых га лё шах... Ві док — яшчэ той!

Але ж гэ та па ло ва бя ды: дру гая (у асо бе дзе да) — па еха ла 
ў цяг ні ку. Маг чы ма, ужо пра чну ла ся, маг чы ма, аб ула ся (ка лі 
змаг ла), маг чы ма, за раз вый дзе з ва го на ў ста рой фу фай цы і 
дых тоў ных туф лях... Ці ка ва ж, як дзед у іх па чу ва ец ца? Ці ка ва, 
што ска жа сва ёй ба бу лі?

Ка ме дыя...
Па смя яў шы ся з яе, мы з су се дам (і ўжо як пры яце лі) ра зам 

да ча ка лі ся ра ні цы, ра зам зай шлі ў блі жэй шую кра му — ку пі лі 
там ней кія больш-менш пры стой ныя туф лі. По тым у пры вак-
заль най пры бі раль ні «за бы лі ся» дзе да вы чу ні і та кі ра зы шлі-
ся.

На раз ві тан не, праў да, «ка пя люш» па абя цаў, што ў Мін ску 
аба вяз ко ва па зво ніць мне і ад дзя чыць — за тое, што не кі нуў 
яго ў бя дзе: як мі ні мум — «пра ста віць» пі ва. Ад нак яшчэ раз 
су стрэц ца нам не да вя ло ся.

Іван ГА РАЛЬ ЧУК, г. Мінск.
Руб ры ку вя дзе Ва лян ці на ДОЎ НАР. dounar@zviazda.by

Шан цуе ад да ным
Жы хар ка Рэ чы цы Люд мі ла Дзміт ры еў на БОН ДАР на 
пра ця гу 29 га доў вы піс вае «Звяз ду». І ўжо чац вёр ты 
раз ста но віц ца пе ра мож цай кон кур су, які на ша вы дан-
не пра во дзіць для чы та чоў.

На гэ ты раз су-
пра цоў ні кі рэ дак цыі 
да ста ві лі ёй шмат-
функ цы я  наль ны 
ку хон ны кам байн. 
Жан чы на ка жа, што 
ён у самы час — бо 
той, што ёсць, зла-
маў ся. Між тым пер-
шым яе вый гры шам 
са «Звяз дой» ста ла 
квар таль ная пад-
піс ка. По тым бы лі 
ха ла дзіль нік і прас:

— Вы на ват не 
ўяў ля е це, як да рэ-
чы мне тыя пры зы 
бы лі! — эма цы я-
наль на рас каз вае 
ўсмеш лі вая Люд-
мі ла Дзміт ры еў-
на. — Як спат рэ бі-
лі ся ме на ві та ў той 
мо мант! І ця пер вось так са ма: зла маў ся ку хон ны кам байн, а 
ра ман та ваць яго вель мі до ра га. І на та бе — вый гра ла но вы. 
Мая ста рэй шая дач ка ўсмі ха ец ца: ну, што на ступ нае ў нас 
зла ма ец ца? Тое мы і вый гра ем.

Ці ка ва, што не ве ра год нае шан ца ван не пе ра сле дуе жан-
чы ну з ма ла до сці:

— У 70-я га ды, ка лі толь кі на ра дзі ла ся дач ка Свят ла на, я 
92 руб лі за роб ку атрым лі ва ла. Пай шла ва ўні вер маг шкар-
пэт кі ку піць, да ла 10 руб лёў. А мне за мест зда чы пра па ну юць 
ку піць ла та рэй ны бі лет. А да зар пла ты яшчэ ты дзень жыць на 
апош нія 10 руб лёў! І ўсё ж мя не ўга ва ры лі ўзяць два бі ле ты. 
Яны абод ва й вый гра лі: ве ла сі пед і праль ную ма шы ну за 146 
руб лёў. Ды мы з му жам столь кі ўдва іх не атрым лі ва лі, каб гэ-
тыя рэ чы на быць. Між тым прас і ха ла дзіль нік, якія я атры ма ла 
як прыз ад «Звяз ды», да гэ туль доб ра пра цу юць.

Лю бі мае вы дан не — на шу га зе ту — Люд мі ла Дзміт ры еў на 
атрым лі вае ў паш то вую скры ню і чы тае ад пер шай ста рон кі 
да апош няй:

— Я ж па аду ка цыі — пе да гог, на стаў нік ня мец кай мо вы. 
Але ўсё жыц цё пра ца ва ла ў дзі ця чым сад ку. Спа чат ку вы ха-
валь ні цай, а по тым за гад чы цай. Та кі я ча ла век, што па він на 
ве даць усё. Я толь кі «Звяз дзе» да вя раю. Па гар таю га зе ту 
спа чат ку, а по тым чы таю пас ля доў на. Ні ко лі на пе рад не за-
ла жу. Анек до там чы тан не за кан чваю. Мне па да ба ец ца, ка лі 
ў ар ты ку ле ёсць два пунк ты гле джан ня на ней кую праб ле-
му. А асаб лі ва па да ба ец ца ўсё, што пі ша Ва лян ці на Доў нар. 
Уво гу ле ж усіх аў та раў па ва жаю: і тых, хто даў но пра цуе, і 
ма ла дых. Я роз на ба ко вы чы тач і люб лю чы таць на ўсе тэ мы. 
А по тым мя не сва я кі і су се дзі пы та юц ца: што ты там у «Звяз-
дзе» пра чы та ла?

У на шай ад да най чы тач кі вя лі кая сям'я. Муж па мёр, але з 
ёй по бач дач ка Свят ла на і сын Юрый. Ма лод шая дач ка Да р'я 
за кон чы ла ўні вер сі тэт у Ры ме і ця пер пра цуе ў Іта ліі.

Па куль у ба бу лі Лю ды ад два іх ста рэй шых дзя цей пя цё ра 
ўну каў: Соф'я, Аляк санд ра, Аляк сандр, Дзміт рый і Ан ге лі на. 
Ад нак жан чы на спа дзя ец ца, што іх бу дзе яшчэ больш. Усе ра-
зам збя руц ца за агуль ным ста лом. Люд мі ла Дзміт ры еў на, як 
ужо не раз бы ло, пры га туе сма ка ту па га зет ным рэ цэп це. Тут, 
зра зу ме ла ж, і ку хон ны кам байн ад «Звяз ды» спат рэ біц ца — 
каб та кую доб рую сям'ю хут ка на кар міць і не ста міц ца.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іost@zvіazda.by

Фо та аў та ра.

Картка ўдзельніка — падпісчыка «Звязды» 
на II квартал або 1-е паўгоддзе 2016 года

Прозвішча, імя, імя па бацьку                                                            

                                                                                                                                

Падпіска аформлена і аплачана ў                                                    

                                                        на ІI кв. або 1-е паўг. 2016 года

Хатні адрас і тэлефон                                                                                                                                                    

                                                                                                                                                      

                                                                                                                           

(індэкс)

5

Удачы ў розыгрышы!

(аддзяленне сувязі)

(абавязкова)

КА ЛІ ВЫ ПАД ПІ СА ЛІ СЯ КА ЛІ ВЫ ПАД ПІ СА ЛІ СЯ 
НА ГА ЗЕ ТУ «ЗВЯЗ ДА»НА ГА ЗЕ ТУ «ЗВЯЗ ДА»  
на ІІ квар тал або І паў год дзе 2016 го да — 
за паў няй це карт ку ўдзель ні ка, вы ра зай це і да сы лай це 
ДА 13 КРАСАВІКА 2016 ГО ДА 
ў рэ дак цыю на ад рас: 
220013, г. Мінск, вул. Б. Хмяль ніц ка га, 10А.

Ся род пад піс чы каў 14 кра са ві ка 
бу дуць ра зы гра ны 7 па лі валь ных на бо раў Karcher і су пер прыз — цяп лі ца 
з по лі кар ба на ту «Аг ра сфе ра Стан дарт». Вы ні кі бу дуць апуб лі ка ва ны ў га зе це 
«Звяз да» да 24.04.2016 г.

Пры зы мож на бу дзе атры маць у рэ дак цыі па 30.06.2016 г. пры па да чы 
кві тан цыі аб пад піс цы на «Звяз ду» на ІІ квар тал або І паў год дзе 2016 г. і паш пар та. 
Пас ля 30 чэр ве ня вы да ча пры зоў спы ня ец ца і прэ тэн зіі пад піс чы каў не пры ма юц ца. 

Умо вы рэ клам най гуль ні «Па да ру нак сей бі там!» чы тай це ў ну ма ры га зе ты «Звяз да» ад 
12.03.2016 г.

Тэ ле фон для да ве дак (017) 284 44 04.
ТЭР МІН ПРА ВЯ ДЗЕН НЯ ГУЛЬ НІ — з 16.03.2016 г. па 30.06.2016 г.

Па свед чан не аб дзяр жаў най рэ гіст ра цыі № 2714 ад 10.03.2016 г., 
вы да дзе на Мі ніс тэр ствам ганд лю Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

«ПА ДА РУ НАК СЕЙ БІ ТАМ!»«ПА ДА РУ НАК СЕЙ БІ ТАМ!»

ц ца. 
З з а а

Цяп лі ца Цяп лі ца 

«Аг ра сфе ра 
«Аг ра сфе ра 

Стан дарт»
Стан дарт»

Па лі валь ныя Па лі валь ныя 
на бо ры на бо ры 
KarcherKarcher


